

“微更新”撬动民生“大幸福”

六汪镇开展“微更新”治理,切实提升辖区环境品质

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 徐俊

今年以来,六汪镇强化系统治理,开展城市环境品质提升行动和“微更新”治理,通过突出重点、以点带面,逐步提升辖区面貌,让群众的居住环境更美丽、生活更宜居。

三月时节,春暖花开,位于六汪镇驻地的六汪公园愈发美丽。公园内绿意渐浓的各类绿植、干净整洁的小路,为居住在附近的群众享受春光、亲近自然提供了好去处。在公园西侧,一处刚竣工的小型停车场里有序停放着一排排车辆,这是六汪镇的城市“微更新”项目之一——乡村振兴主题馆配套停车场项目。

“我们在工作中发现,随着私家车的普及,原先的停车位难以满足到六汪镇便民服务大厅办事的群众需求,因此,新建一处停车场迫在眉

睫。”六汪镇镇村中心负责人张爱华说,经过调研研究,该镇选取了距便民服务大厅较近的六汪公园西侧的一处空地,建设新停车场。据介绍,新停车场面积817平方米,设置小型车停车位12个,中型车停车位4个,有效缓解了办事群众停车难的问题。

“我们通过城市‘微更新’项目,不仅使原先的土地得到有效利用,更让周边的停车问题得到有效解决。下一步,我们将继续对停车场周边环境进行提升,在满足停车需求的同时,进一步美化周边环境。”张爱华说。

“过去这个河道都是杂草和垃圾。现在好了,水变清了,还能看到鱼在水里游呢!”走进柏乡二村,干净优美的河道环境让人心旷神怡。河道变宽了、河水变清了,正在进行的六汪镇城市“微更新”项目之一——六汪镇河道治理项目成效初显。

据了解,六汪镇辖内有四条主要

河流(市级河道胶河,区级河道白马河、汶河,镇级河道墨得水河),以及24座小型水库,它们是全镇农业灌溉用水的重要来源。虽然该镇水资源较丰富,但也存在不少河段杂草丛生、河道弯曲、行洪断面窄、拦蓄水设施较少等问题,给防洪防汛和农业灌溉造成了较大压力。

为此,六汪镇积极争取上级资金,投资约1.3亿元对胶河和白马河实施整治,通过河底清淤、河道加宽、两岸护坡、修筑堤顶路、修建拦河坝等措施,将河道功能发挥到最大化,极大改善了河道周边生态和农业生产生活环境。

“接下来,我们将推进河道巡查和环境整治工作常态化,着力提升河道生态治理水平,打造‘河畅、水清、岸绿、景美’的河湖生态环境,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”六汪镇党委委员、武装部部长许燕明说。

疏堵结合出实招 飞线治理见实效

□记者 梁玉鹏
通讯员 左梦雪 吕威龙 报道

本报讯 连日来,胶南街道坚持教育引导优先、疏堵结合的原则,扎实推进“飞线治理”专项整治行动。

据悉,胶南街道通过小区业主群、微信公众号等每日发送宣传材料,并发动志愿楼长、网格员入户发放消防安全告知书,引导居民自觉抵制私拉乱接电线行为,累计发送宣传消息300余条,覆盖辖区居民5500余人。

同时,街道、社区、物业管理公司联动,对象沟头社区、阳光一号等小区的101部电梯安装“智慧阻车系统”,自动拦截电动车上楼。该街道还以象沟头社区为试点,开展车位“微更新”行动,建设6个电动车充电棚,设置240个充电插头,并在5栋居民楼前划设200余个非机动车停车位,惠及580余户居民。

公益大集进社区 便民服务暖人心

□记者 王培珂 报道

3月18日,一场主题为“发扬雷锋精神 争做时代新人”的公益大集活动在胶南街道象沟头社区新时代文明实践广场举行。活动中,来自西海岸新区春雨公益、新奥燃气、海岸大药房、丰通律师事务所、瑞声达助听器机构等团体和机构的青年志愿者,将家电维修、测血压、爱心义剪、法律咨询、听力检查等10余项公益服务送到了群众家门口,将便民实事做到了群众心坎上。



垃圾分类进校园 环保理念入童心

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步提高辖区儿童对垃圾分类知识的了解,日前,泊里镇社会治理中心网格员联合“海汇益家”联盟志愿者在甲滩幼儿园开展了“垃圾分类进校园,环保理念入童心”垃圾分类宣讲活动。

活动中,网格员结合垃圾分类宣传海报向小朋友们讲解了垃圾分类的重要性,并通过互动提问的方式进一步加深大家对垃圾分类相关知识的理解。此外,网格员还发放了垃圾分类宣传页、环保购物袋等,让小朋友们“小手拉大手”,带动家庭成员参与垃圾分类,让垃圾分类走进千家万户。

此次宣讲活动的开展,有效提高了小朋友们对垃圾分类的认识,帮助他们从小养成垃圾分类的好习惯,将环保理念“种”进孩子心田。

聚焦三个“清零” 推进拆违治乱

□记者 丁一 报道

本报讯 自新区违建“扫路拔点”攻坚工作开展以来,辛安执法中队聚焦“严要求、严执行、严落实”,共摸排违法建设42处2561平方米,目前已有22处874平方米被拆除,辖区违建治理破冰攻坚行动成效初显。

辛安执法中队中队长孙宝琦表示,该中队以三个“清零”为目标——驻地主干道可视范围内违法建设基本清零、上级督办未办结事项全面清零、新生违建动态清零,强势推进治旧和控新。“我们将持续加强部门联动,依法高效开展违建治理,努力做到分类处置到位、应拆尽拆。”孙宝琦说。

海青镇评选出首批2010户“环境卫生文明户”

让文明风尚扮靓美丽乡村

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为进一步推动新时代美德健康生活方式转化为人们的精神追求、生活态度和行为习惯,建设生态宜居的美丽村庄,近日,海青镇开展了2023年农村人居环境整治“环境卫生文明户”评选活动,并对评选出的首批“环境卫生文明户”进行挂牌表彰。

记者了解到,此次活动共评选出

首批“环境卫生文明户”2010户。评选结果揭晓后,该镇组织工作人员上门为他们悬挂“环境卫生文明户”光荣牌,同时在网格村公示栏中公示表彰,还通过村居广播进行宣传表扬,并给予一定奖励。据悉,“环境卫生文明户”还将作为评选星级党员、全镇表彰优秀党员的重要参考。

通过此次评选活动,海青镇培树了一批示范农户、标杆村庄,带动了

其他村民学有示范、干有标杆,推动形成了“我的门前我负责、街巷卫生我有责、咱村形象我尽责”的行动自觉。下一步,海青镇将继续总结经验,大力推行新时代美德健康生活方式,积极探索农村人居环境整治的长效机制,调动更多社会力量参与到人居环境整治工作中,更好地助力乡村振兴,将海青镇建设得更加干净、整洁、有序、美丽。

双珠路完成违建“扫路拔点”

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,区综合行政执法局隐珠执法中队发起双珠路道路两侧违建“扫路拔点”集中攻坚,工作人员经过近十天连续施工,将前期双珠路两侧摸排出的面积为60余平方米的7处违建全部拆除完毕。随着此次

拆违工作的结束,双珠路成为新区首条完成违建“扫路拔点”攻坚工作任务的重点道路。

去年年底,区综合行政执法局根据市拆违治乱指挥部部署,组织各中队发起违建治理破冰攻坚行动,全力推进违建“扫路拔点”攻坚工作。截

至目前,已摸排重点道路两侧违建188处,面积42868平方米;完成拆除违建76处,面积37731平方米。

下一步,区综合行政执法局将以“拔钉子、啃骨头”的韧劲持续开展违建“扫路拔点”行动,确保年底前清零,为城市更新与城市建设提供坚实保障。